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Zadanie 1 (10p). Znajd¹ punkt przeci¦cia si¦ prostych:

l1 :


x = 1 + t

y = 2− t
z = 5 + t

(t ∈ R), l2 :


x = −2t
y = 2 + t

z = 5− t
(t ∈ R).

oraz sinus k¡ta pomi¦dzy ich wektorami kierunkowymi.
Wyznacz punkt symetryczny do punktu A = (0, 5, 4) wzgl¦dem pªaszczyzny π : x− 2y + z = 0.

Zadanie 2 (13p). Zbadaj liczb¦ rozwi¡za« ukªadu równa« w zale»no±ci od warto±ci parametru p ∈ R.
(p− 1)x +py +z = 0

px +(p− 1)y +pz = 1
x +py +(p− 1)z = p

y +pz = p− 1

Zadanie 3 (15p). Niech f : R[x]2 → R[x]2 b¦dzie odwzorowaniem liniowym, którego macierz w bazie B =
(e1, e2, e3) jest równa

A =Mf (B) =

 2 0 −2
2 1 −4
−1 0 3

 ,
gdzie e1 = 1+x, e2 = x+x2, e3 = 1+x2. Sprawd¹, »e odwzorowanie jest diagonalizowalne. Wska» baz¦ B′ tak¡,
»e macierz Mf (B

′) odwzorowania f w tej bazie jest macierz¡ diagonaln¡ oraz podaj t¦ macierz, a nast¦pnie
oblicz f20(x2 + 3x).

Zadanie 4 (12p). Okre±l prawdziwo±¢ ka»dego z poni»szych zda« oraz podaj dowód lub (kontr)przykªad.

(a) Je»eli A jest macierz¡ diagonalizowaln¡, to A jest odwracalna.

(b) Je»eli f : U → V jest odwzorowaniem liniowym oraz v1, v2, v3 ∈ U s¡ ukªadem liniowo zale»nym, to
f(v1), f(v2), f(v3) jest ukªadem liniowo zale»nym.

(c) Istnieje odwzorowanie liniowe f : R5 → R2 takie, »e Ker f = Lin{(1, 1, 0, 0, 0), (0, 1, 1, 0, 0)}.

(d) Istnieje odwzorowanie liniowe f : R5 → R3 takie, »e Ker f = Lin{(1, 1, 0, 0, 0), (0, 1, 1, 0, 0)} oraz macierz
odwzorowania f ma rz¡d 3.

1


